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Előfizetési árak:
Helyben és pestén küldve.

Bgy 4vr. 10 bt— kr. V. évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 6 , — . Egyes «ám 10 ,
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Képi.ez, Veesey-ház földszint s
szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben. 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél. — Egyébtttt 

a postahivatalok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP 

A debreczeni baloldali part közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombatost*. ^ ;:j

§ Hirdetési díj t
§ Öthasábos petitsorért 5 kr.
tó nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
ä izbeli hirdetések, alku szerint a leg- 
g olcsóbb árért,
tó Bélvegdij: minden beigtatáeért külön 
§ 30 kr,
tó Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt- 
g ’ 1 hasábos sorra lő kr. 
tó vav. vaCT bérmentetlenül beküldött kéz- 
g irMok nem vétetnek tekintetbe. - Ogy 
g szintén kéziratok semadataak vissza.
aÄ35®23HW2KSj£3ä®SE53

Az ellenzék politikája. g ég re vágyik; 8 az annak ellenálló 
akadályok legyőzésére törekszik.

1. A magyar nemzet leiké
Q) A kormánypárt a legközelebbi vei is össze van forrva az ön- 

időkben, látván az ellenzék ellenében állóság, a függetlenség vágya, 
nemtelen eszközökkel vívott harczamak A magyar nemzet története kétség- 
eredményét, elkárhoztatta, még jobban, telenül bizonyítja hogy mindig onálló- 
mint valaha, az ellenzék politikáját. ságának öntudatában, függetlenségének

Tán elbizakodottságában azt hitte, érzetében gyökereztek az anyag, jólétnek. 
, • , _/„Lxn plo-vf-noiilt ellen- 8 művészetnek, tudományoknak s a kor-E ire 5ä8£ ír“?“"1 -rr t rt;
hígba kfkiáltj?, hogy az ellenzék politi- ^gnek hitványai melyek a haza lég- 
kai iránya tarihataflan, indokolatlan « a körben az aranykor gyumolcse.t tér- 
gyakorlati élettel teljes ellentétben áll. me Má uralkodája nem lehetett

Most midőn az ellenzék sora,, habár dicsöaégUnk fénykora, nem
némi veszteseget szenvedtek is a válasz-|]eU volna a tudományosság, a művészet s 
fásoknál, ismét oly tömören állanak,; ^ európai mivei,ség csodás
hogy tekintélyes e ensu yt ®P®zne a időszaka, ha a nemzeti önállóságból, íüg- 
kormány és kormánypárt politikája eile-1 tlengé ből lassanként fejlődött nemzeti 
nében, — most, midőn az országgy u 81 |öntudat s önbizalom fénye és melege
munkálatok kezdete közeledik. — nem | 
lesz helyén kívüli, indokolni pártunk 
közjogi s szabadelvű politikáját, és rövi­
den, de tárgyilagosan előadni törekvé­
seink irányát.

! nem hinti vala rá aianysugárait!
S a hóditó török hadjáratok, és a 

nyugotról megindult idegen befolyás 
anyagi és szellemi alászállásunkat s tar- 
tománynyá alásülyedésünket kétségbe­
von katlanul bizonyítják !...

Mi lehetne tehát főbb vágynak, mint 
az ősi önállóság biztosítékainak vissza­
szerzése, az alkotmányos szabadság és a 
miveltség fegyvereivel és a béke olaj­
ágával kezünkben?

Ez irány az. mely felé legelső 
, , , I V, sorban törekszik a hazai clknzék.települök egnagy b Annálfogva minden erőnkkel oda

kell törekednünk, hogy hazánk, alkotmá­
nyos küzdelmeink folytán, visszanyer 
je azon sarkalatos jogokat, melyekkel 
hajdan is birt, s melyek jövő felvirág­
zására mulhatlanul megkívántainak: az 
önállóságot és függetlenséget, hogy sa­
ját ügyei felett önmaga ren­
delkezhessék, hogy az idegen be­
folyásnak gát vettessék, hogy visszaadas- 
sék a nemzet magának!

Nem felforgatási törekvés ez; ha­
nem a legtermészetesebb czél, 
mit nemzet maga elé kitűzhet.

Nem az u alkodóházzal meghasonlás, 
nem forradalmat jelez ez irány­
zat: hanem a nemzetnek önmagához, az 
alkotmányhoz és törvényes királyához! hü 
ségét jelenti.

Az önálló hadsereg megilleti a ma­
gyar nemzetet, melv hősiességenek száza­
dokon át kétségtelen bizonyítékait adta, s 
mely az európai miveltség védfalául szol­
gáit több századon át a hóditó török hata­
lom és más ellenséges elemek ellenében s 
mely nemzeti harczaiban a világ bámulá­
sát kiérdemelte.

Megilleti őt a nemzeti hadsereg, hogy 
személy és vagyonbiztosságot, határait,

A polgári társaság legelső követel­
ménye, legfőbb alapjai a személy-és 
vagyon biztosság.

Egyes telepitvények, városok alaku­
lása történetében azt látjuk, hogy he­
gyek. folyók, mint természetes erődök 
mögé húzódott a 
része.

Ragadozó vadállatok. természeti vi­
szontagságok s az ellenséges emberek 
dulásai ellenében védelmet kellett keres­
niük, ha azt akarták, hogy személyük s 
anyagi és szellemi erejük, munkálkodá­
suk termékei biztosítva legyenek.

Államok alakulásánál is «figyelem 
tordittatott mindig a természete s 
határokra, melyek az állam tagjait 
az idegenek beütései, rablásai ellen e^y-. 
előre is védelmezték.

A személy- és vagyonbiztosság az 
önállósággal, s az önállóság és függet­
lenség a személy- és vagyonbiztossaggai 
egvütt jár; egyik a másikat segíti, fo­
kozza. kifejleszti.

Tehát az önállóság és függetlenség 
utáni vágy úgy egyeseknél, mint nem­
zeteknél a természeti ösztönben gyö- 
kerezik

Idegen érdekeknek, idegen hatalom­
nak befolyása alatt álló nemzetek nem 
fejthetik ki erejűket, tehetségeiket, mun­
kájukat ; mert ebben minden lépten-nyo 
inon gátolva s előrehaladásukban aka­
dályozva vannak.

A nemzeti jellem uem szilárdulhat 
ott meg soha, a hol idegen erő, ide­
gen hatalom most jobb, majd bal 
irányban ragadja a polgári társaság 
tagjait.

A munka nem teremheti meg a ne­
mes gyümölcsöket, ha a munkaerő el- 
forgáusoiására, a szabad mozgás akadá 
lyozására idegen elemek avatkoz­
nak be.

Inneu van, hogy szabad nemzetek 
gazdagságnak, és a miveltségnek maga­
sabb fokán állanak, mint az idegen ha­
talomnak hódoló országok.

Minden nemzetnek vannak sajátsá­
gos viszonyai, van természeti ösztöne, 
hajlama, bizonyos iránya, melyek csak 
ugy fejleszthetik ki az államkinca for- 
rásait. ha a nemzet nem ültetik ki sód 
rából. nem teleltetik ki haladása, fejlő 
dése pályaköréből.

Ez az oka, hogy minden nem­
zet önállóságra, független-

Mint nekünk Pestról írják, mondja a ne­
vezett lap, az 1873-ki magyar budget legfonto­
sabb részei már készek. A rendes bevételek, 
daczára az 1872-ik előirányathoz képest tapasz­
talt első félévi 15 milliónyi hiánynak, az 
1872 iki előirányzat szerint hagyattak meg. A 
rendes kiadások lényegtelen emelkedést tüntet­
nek föl. A rendkívüli bevétel és rendkívüli 
kiadások sokkal kevesebbre vannak előirányozva, 
mint 1872-ben. Most sokkal kevesebb beruhá­
zás fog eszközöltetni, ezzel szemben azonban 
a közös költségek emelkedésére van a kormány 
elkészülve. Egészben az 1872 iki 44 milliónyi 
deficzit helyett most is, midőn rendkívüli beru­
házás alig történend, lesz vagy 15 — 18 millió 
nyi hiány. Kerkápolyt vagy utódját tehát, Írja 
tovább a nevezett lap, uj deficzit terhe nyomja 
már akkor, midőn az előző év födozetlen szük­
ségletei pótlásával is elég baja van. Lz alka­
lommal folytatja tovább— teljesen fönn kell 
tartanunk azon újabb hírünket, hogy Kerká- 
poly pénz keresőben van. Egy teljesen meg­
bízható forrás alapján azon helyzetben vagyunk, 
hogy kijelenthessük, miszerint Kerkápolyi már 
hetek előtt egész csomó pesti pénzembeirel 
összeköttetésbe, tárgyalásba lépett, hogy nehány 
millióra előlegesen szert tehessen, sőt még azt 
is elmondhatjuk, hogy a pénzintézetek közt a 
magyar hitelbank is köztük volt, melylyel Kér- 
kapoly a legutóbbi időben egész feszült lábon 
állt; s ez alkalommal Kerkapolynak a magyar 
hitelbank igazgatója részéről nem ugyan a kért 
20 millió, hanem, a drastikus elutasítás egy 
bizonyos módja lett része. A mellet maradunk 
tehát: legközelebb uj magyar kölcsön áll kü­
szöbön, a mely, más szükségletek figyelembe 
vételével, könnyen száz milliós kölcsönné nő­
het. Minden látszat szerint azonban Kerkápolyi e 
kölcsönnel nem a bécsi, hanem a külföldi pénz- 
piaczra támaszkodand.

kincseit megvédje, hogy a nemzeti miveit 
séget békében kifejlődni segítse s nemzeti 
függetlenségének elleneit megzabol&zza, 

ha kell, leverje!
Hogy a nemzet szabadon ren­

delkezzék vérével és pénzével; 
hogy az ennek akadályul szolgáló intézmé­
nyek alkotmányos és békés utón jobbra 
változzanak!

TÄRCZA
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Regény három kötetben-

Irta Schwurt* Mária Zeáfla 
Első rész.

fFolytatái.J
Nehány vendég érkezése azonban csakha 

mar visszahozta ét a külvilágba.
Alig foglaltak a vendégek helyet a nunt

Porry és a földbirtokos beléptek. m y, 
mutatás elmúlt, Storm a ház urnéje mellé ült

országon a képviselői kerületekben. Nyílt bizo­
nyíték ez a közérzelemről, mely Tisza Lajos 
iránt nyilvánul. —

Kérdésül marad tehát még fent, hogy 
vajon lesze e ez embernek bátorsága (?) meg­
maradni tovább is a miniszteri székben?

De tegyenek bármit, nem tehetnek olyat, 
mi meglepő volna ránk nézve.

íme, tanulhat az elbizakodott kormány­
párt. Hajoljon meg a nép akarata előtt!

Tisza .Lajos pedig ne kérjen többé bi 
zalmat. Mert láthatja, mit terem számára a 
miniszteri tárcza ?

Felhívás.
Az átalános tisztujitás határidejéül f. é. 

július 31-ének délelőtti 9 órája kitüzetvén, fő­
ispán ur megkeresése folytán közhírré tétetik, 
hogy mindazok, kik a köztörvényhatóságok 
rendezéséről szóló törvényben kijelelt hivata­
lok valamelyikére választás, illetőleg kinevezés 
utján, alkalmaztatni kívánnak, ebbeli nyilatko­
zataikat írásban vagy szóval f. évi július 
23-tól jul. 29-ike délelőtti 12 óráig 
főispán ur ő méltóságához a város házánál 
lévő hivatali helyiségébe naponkint déle­
lőtti 10 órától 12 óráig annál bizonyo­
sabban adják be, mert a kitűzött határidő 
után a kijelölő választmány munkálkodását 
megkezdvén, későbbi jelentkezések figyelembe 
nem vétethetnek.

Debreczen, 1872. jul. 22.
Kovács Lajos
polgármester.

— A bukaresti kormány húszezer fran 
kot fordít veszteglűintézetek felállítására az 
orosz határon — a kholera ellen.

— Párt-igazság. A „Függ. Somogyba« 
olvassuk : Hunyady gróf dicsűsséges megválasz 
tatása utáni éjen — E. J. kisbéri vadász és 
egyik fükortes — a választásról hazatérvén. 
Kisbáron a faluközepén lakó Magyar János el 
lenzéki polgár udvarába — a balpárt éktelen 
piszkolása és káromlása közt töltött fegyverrel 
belőtt. A skandalumra az udvarból, ugy hisz- 
szűk az említett polgár fia, a garázdálkodóra 
rászólt olyas valamit, hogy nem illik ám egy 
úrhoz sat. No és ezzel bizonynyal vége van a 
történetnek. — Epen nem. — E. J. panaszt a 
ment, s az illető szolgabiró a legényt — bezá­
ratta.

__ Ej képviselők. Verseczen Szemezel
Ödön (jobboldali) országgyűlési képviselővé vá­
lasztatott. Szerdahelyszéken pedig Fillenbaum 
Ferencz és Bőmches Gyula kormánypártiak 
gy öltek.

— Lónyay táviratilag hivatott fel Bécsbe 
_ királyhoz. Csak nincs tán valami különös 
szag Dániában ?

— Pénzügyi viszonyainkról a „N. Fr.
Presse“ következőleg ir:

Tisza Lajos.
*„* A mi felette „kedves“ minisztereink­

ről ismét örömhírrel szolgálhatunk olvasóinknak.
Igen, mert öröm nekünk látni a hiú te 

hetetlenség alászállását.
Tisza Lajos Biharmegye főispán! szőkéről 

emeltetett a miniszteri bársony pamlagra. Igaz, 
ho<ry érdeme nem volt más, mint — egy kor­
mánypárti lap dicsérete szerint— oly jól tudott 
kisebb korában is rajzolni, hogy még a Kálmán 
bátyja is megdicsérte.

Tisza Lajosnak nem volt más érdeme arra 
nézve, hogy ő kezébe vehesse a kormany- 
pálczát.

Meg is látszott rajta.
Azonban a dolognak még más bibéje is van.
A kormánylapok eldicsekesznek azzal, 

hogy mennyire szereti őket a nemzet.
Íme látszik.
Tisza Lajos, a Lónyaiminiszterium tagja 

még csak Brassóban sem kellett képviselőnek.
Oly fényesen beszél e tény, hogy kom­

mentár alig is szükséges hozzá.
Tisza Lajos megbukott Pestmegyében, 

Tisza Lajos nem győzött Kézdi-t irhán, Tisza 
Lajos elesett Brassón.

Ő a magyar minisztériumnak tagja. Lám 
mennyire kedvelik országszerte ezen embert, s 
ugy látszik, hogy Lónyai sem bukott Nyíregy­
házán oly nagyot, mint Tisza Lajos itt is, ott is.

Azt mondják aztán rólunk, hogy mi rá­
galmazzuk kurmányfértiainkat, s ugy beszélünk 
ellenük, mintha ők talán nem is a mi vérünk­
ből származtak volna.

Pedig volna e ember széles e hazában, ki 
hatalmasabban beszélhetne, mint maga a tény. 
melyet Tisza Lajosnak kellett megérni.

Hanem annyi bizonyos, hogy Tisaa La­
josnak, a miniszternek nem jutott hely Magyar

Igen,“ mondá Sorenza, s feltekintett reá. 
Csudálkozott rajta, hogy épen nem érezte 

magát feszélyezve. Sőt Porry hangjának hallása 
oly örömet idézett nála elő, hogy minden más 
benyomás elveszett a mellett.

Bizonyosan csodálkozott azon, hogy oly 
régtől fogva nem valék látható ?“

„Valóban.“
Nem találta ki okát?“
Nem.“

Valami megmagyaráztatlan félénkség van 
kegyed lényében, mely azt eszközli, hogy ke- 
eved fél hozzám közeledni, bár benső rokon- 
szenve ellen küzd. Az én érzelmem pedig nem 
fellobogó szenvedély, még csak nem is szerelem, 
hanem benső szükség, hogy kegyed iránt bódo- 

- — ’ elhamarkodott lépés
bizalmát megnyerjem

UVUW ---------07
lattal legyek. Minden

titoSüS Símutatás elmúlt, oiurm . » kö.
le, s Perry egyenesen Sorenzihoz ment. A k ^ ................................ .......  „ = .
vetkező szavakkal ült le mellé. örökké-'lesz hagyatva, akkor fel tog kegyedben ebredm

Ugy tetszik nekem, mintha 667 . • harát iránti várakozás. Kényszerítem
valósig óta nem gyönyörködtettem ▼ i akarom szivét hogy megérezze hiányomat,gyed látásában. Köszönet utólsó ^ 0, sikált kekednek.“

Gondolt-e néha az utóbbi napok alatt barátjára r »

ÚJDONSÁGOK.
* Helybeli előfizetőinket 

kérjük, hogy az előfizetési dijakat I e g 
feljebb pár nap alatt Te 
I e g d i K. Lajos u r kereskedé­
sében lefizetni szíveskedjenek.

* A debreczeni ügyvédegylet évkönyve 
1868—1872-ik évig, megjelent. Szerkesztette 
Kovács Sándor egyleti titkár. Kiadja a 
debreczeni ügyvédegylet. Az ügyvédegylet fen- 
illása óta folyvást élénk figyelemmel kísérte a 
törvénykezés' terén felmerült mozgalmakat, a 
a létrejött törvényjavaslatokat; s azokra, min­
dig megtette észrevételeit, még pedig a tudo­
mány és a gyakorlat biztos útmutatása szerint.
Több tanulmány található fel a kiadott könyv­
ben, melyek a kormánynak az igazságszolgál­
tatás terén felszínre hozott javaslatait elítélik, 
hibáit kimutatják. Azonban e beható bírálatnak 
vajmi kevés sikere lön! — A könyvben fog­
lalt nevezetesebb dolgozatok többnyire Kovács 
Sándor tollából kerültek ki, kinek szakavatott- 
ságát és méhszorgalmát a nyilvánosság tevén 
ezennel kiemeljük.

* Hymen. Abrahám László derék ifjú 
ügyvédünk ma váltott jegyet Király József 
kedves leányával Erzsikével. Áldást kívánunk 
a kötendő frigyre !

* A harmadéves hittaiihallgatók. kik
iskolai pályájukat bevégezték, tegnap este Király 
vendéglőjében, bucsnlakomára gyűltek össze.
Ez ünnepélyes alkalommal a tanárok közül 
Tóth Sámuel és Tóth Mihály voltak jelen, kik 
remek pobárköszöntésekben vettek búcsút, ad- 
tak az életpályára tanácsot az 
ifjúságnak. A fiatalság részéről is több 
felköszöntés tartatott ; megemlékeztek ltjaink a 
távollevő tanárokról, Menyhárt Jánosról , Ko­
vács Ferencz és Balogh Ferenczröl, kik a bu- 
csuünnepéiyen meg nem jelenhetének; éltették 
a jelen volt tanárokat, s ürittetett pohár a tan- 
szabadság mielőbbi behozataláért. Éjfél tájban 
aztán szétoszlott a derék ifjúság, s a bucsula 
koma véget ért. Áldás kisérje életpályájukon a 
lelkes ifjakat.

* Hol fekszik Debreczen? A franczia- 
iskolában tanitni szokott iöldirati kézi

könyvben szóról szóra ez áll: „Magyarország 
fővárosa Buda, mely Pesttel hajóhíd által van 1 adtak, 
összekötve. Pest mögött fekszik Deb­
re cze n“. Bizony ezek alaposan tanulnak.

* Ügyes iestészülik Mitchell, — ki egy 
idő óta közénk telepedett le, — ismét néhány 
kitünően sikerült arczképet állított ki közszem­
lére Kubinyi diszáru kereskedésében. Gr. Kor- 
nizsné és dr. Deutsch képei semmi kívánni va­
lót sem hagynak fenn, kivitelt ugy, mint a 
hasonlatosságot illetőleg. A fény, 
a szin mélysége és a színezés

bizonyítják azt, hogy Mitchell huzamosb ideig 
tartózkodott Olaszországban s figyelemmel ta­
nulmányozta a legjelesb művészeket; a meny­
nyiben ugyanis van bátorsága behatni a leg­
mélyebb árnyékig, ugy azonban, hogy mégis 
átlátszó testszint adjon. Igen örülünk, hogy 
festészünk képzettsége méltánylásra talált, a 
mennyiben t. i. megrendeléseket kapott néhány 
magyar mágnástól, és ezeknél fog pár hóna­
pig működni; aztán télen ismét közénk jő. 
Mitchell működése nemcsak olajfestésekre ter­
jed ki, hanem oktatni is szokott, a mit bizo­
nyít azon körülmény is, hogy a Zengei féle 
nevelő intézetben s magán házaknál siker ju­
talmazza tanításait, mely tanítás nem áll azoa 
szokásos, szellem nélküli rendszerben, mely sze­
rint a növendékek csak lemásolják az elibök 
tett rajzot, hanem a természeti tárgyak (object) 
lefestése által annyira gyakoroltatnak a szem­
mértékben és arányban (proportió), hogy az 
előttük levő tárgyat kevés idő alatt helyesen 
lerajzolják. E gyakorlati oktatás nem téveszt­
heti el irányát; a gyermeknek az élet min­
den körülménye között hasznára fordíthatja 
e tehetséget, a mely eset korunkban igen ritka, 
mert gyakran több évi oktatás után sem tud­
ják a természetből vett legegyszerűbb képet 
jól vászonra tenni. Azon óhajjal zárjuk be so­
rainkat, vajba állandó itt lakásra bírnák e de­
rék festészt a tömeges megrendelések, és nö­
vendékek tanithatása.

A felsőbb tanulók nyilvános vizsgája 
ma fejeztetett be; holnap a tanitóképezde s 
azután a gymnasium vizsgája következik.

* A mi ritkán történik. Ma reggel egy 
vidéki ember két frtot talált a piaczon s ezt 
felvitte a kapitányi hivatalhoz, azon megjegy­
zéssel, hogy az a szegényalap javára fordit- 
tassék.

* A nagyerdei főidő igen gyenge lá­
bon áll mostanában, legfőbb baja, hogy nincs 
vize. A zuhanyfurdőbe járók beszélik, hogy ott 
litván e^yéb élvezetben nem részesülnek, mint 
hogy a kádban lubiczkolnak. de a zuhanyt — 
vízhiány miatt nem lehet használni. E bajon a 
Telegdi Lajos fürdője volna hivatva segitni, 
mely — reméljük, — már nem sokára el fog 
készülni.

* Öngyilkossági kísérlet. Egy kávés­
lány. ki pár hó múlva már anyává leendő, teg­
nap vitriollal akarta életét kioltani, azonban a 
gvorsan érkezett orvosi segély megmenté. Mint 
hallik, reménytelen szerelem vitte e balga lé­
pésre.

* Szüléknek. Vannak oly szülék, kik 
a gyermeknevelést tehernek tartják, s e leg- 
féltobb kincset dajkák kezeire bízzák. Az ilye­
neknek szolgáljon tanúságul a k ivetkező eset: 
tegnap a szentanuaulczai sétabelyen egy dajka 
kezében a kis gyermek elkezdett sírni, a dajka 
fogja magát s irgalmatlanul eiverte az ártatlan 
kisdedet. Hanem szerencsére, ezt a rendőrség 
egyik tagja meglátta és a dajka el fogja venni 
érdemlett büntetését.

* Gazdálkodó polgárokat érdekel az a 
hir, hogy városunkban a napszámosok napi 
dija jelenleg 1 frt 20 —40 krt tesz élelmezés 
mellett.

* Az parszabadság csak ugy teremti 
újabbnál újabb üzleteket; közelebb is Te-

legdy K. László az „Alföldi hírlap“ szerkesztője 
péterfiautezai 315-dik száma házánál nyitandó 
kávéházra kért és nyert engedélyt az iparha­
tóságtól.

* Elkobzott vak pálinka. A rendetlen­
kedni s a más kárával gazdagodni szeretők 
csak nem akarnak az egyenes utón járni, pe­
dig elpalástolt tettüket a tvuk is kikaparja » 
a szigorú büntetés sem marad el; ina is a 
rendőrség több vakpálinkainérőtől hozatta el 
a pálinkát, ügyök vizsgálat alatt van. Jó lenne 
már egyszer rendhez szokni.

* A inacson tegnap a napszámosuk össze­
vesztek, s egymásra kaszával támadtak; a ezi- 
vakodó társaságba egy nő is vegyült, férje vé­
delmére, s az asszony lábát kaszával ugy 
megvágták, hogy begyögyulásához nincs remény.

* Az éjjeli lárma és zaj még nyáron 
sem szűnik, tegnap is két csapóutczai korcs-

I máros büntettetett meg, a miért az ily botrá­
nyos társaságnak törvénytelen időben helyt

— A békésinegyei névszerint békési, 
gyulai, szarvasi tárcsái és vésztői dalegyletek 
által a 64-dik számú Károly Sándor izász-wei- 
márí gyalog ezred zenekara közreműködése 
mellett 1872. évi augusztus 4-én d. u. 4 óra­
kor Gyulán a kastélykertben a békésmegyei 

’ ' ’ 1" ihangver-
békésme-

ugy, mint a kor Gyulán a kastelykertben a bekesmeg 
összhangzat, i daláregyesüiet javára rendezendő diszhangv 

tökéletességei seny és tánczvigalommal egybekötött békési

„De az még nekem nem elég.“
Porry Sorenzához hajolt, mintha annak 

munkáját akarta volna megnézni, s balk ban- 
gon mondá:

Óhajtottam volna, hogy kegyed örömet 
érzett volna a felett, hogy viszont lát. A mint 
kegyedre pillantottam az első tekintet azt mon­
dotta, nekem, hogy így is van. Lemondásom 
arról, hogy kegyedet ne lássam, ez által igen 
megvolt jutalmazva.“

E__tanár ma este ki jön, s beszélni tog
kegyeddel leczkéí felől, melyeket távolléte 
alatt tőlem fog venni.“

„Kegyedtől ?“ • Sorenza hirtelen rápti

Hát ijedelmet okoz ez kegyednek ? Ke­
gyed valóban különös gyermek. Egyik percz- 
ben elragadja korának könnyenhivősége, a má­
zik perezben kísérteteket lát. Honnan van ezen 
ellentmondás ?“

„Ennek oka azon állás, melyet eddig az 
életben elfoglaltam, s most elhagytam,“ feleié 
Sorenza. „Mindig attól félek, hogy olyasmit te­

szek, a mi nem, helyes és nekem senkim nincs, 
a ki megmondja, hogy mit cselekedjem.“ 

„Hiszen itt vagyok én.“
„Es épen kegyed tekintetében nem bíz­

hatom magamban. Kegyed sokkal fiatalabb, 
mintsem barátom lehetne, s bár értelmem min­
dig mondja ezt nekem, mégis kegyed az egye­
düli barát, kivel birok, s az egyedüli kit bírni 
akarok.“

„Köszönöm 1 Soha nem lesz oka, hogy 
megbánja ezt.“

Sturm a gazdag földes ur ez alatt Idával 
beszélgetett, de folyvást szemmel tartotta Por- 
ryt és Sorenzát.

„Bencke kisasszony rokon kegyetekhez?“ 
kérdé Sturm az őrnagyhoz fordulva.

„Unoka testvére nőmnek,“ volt a felelet. 
.Ritka vonzó arcz.“ Ida e szavakra arcz- 

„Porry öcsém ugy lát

„Valóban ?“
A földesur szemével hunyorítva nézett 

Idára, s mondá i
„Ily esetekben a nőknek élesebb látásuk 

van mint a férfiaknak. A mi előttem érdekelt­
ségnek tetszik, az lehet csupán művészi érdek­
lődés is. Hallottam, hogy E—tanár megkért» 
öcsémet, hogy azon nehány héten át, melyen 
távol leend, vegye át a kisasszony tanítását; 
mely foglalkozás mindenesetre sokkal kelleme­
sebb egy fiatal emberre, semmint azt gyönyö­
rűséggel el ne vállalná.“

„Hát E—tanár el fog utazni ?“ Ida hangja 
elég világosan elárulta benső türelmetlenségét. 

„Csak négy-öt hétre.“
E—tanárnak, s nehány újabb vendégnek 

megérkezése megszakította a beszélgetést.
A földesur Porry hoz és Sorenzához köze­

ledett. Nehány hízelgő szót mondott a lányka 
tehetsége felől, s aztán elkezdett a művészet.

színét változtatta. — „Porry öcsém ugy
igen érdeklődik iránta.“ .--------- o- ------, ---------- ---------

En is azt állítom,“ mondá a szívélyes, | felől átalánosságban beszélni, 
barátságos, de azért kissé egyszerű őrnagy ;| (Folyt köretk-ökj
de nőm semmi módon nem akarja elhinni.“ ------------
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gyti dzliriinnepély tartstik. A d&lirünepély 
műsora: 1) Dalárinduló. Szövege Ábrányi E.- 
től. Zenéjét ez alkalomra szerzetté Erkel Fe­
renc*, 2) Szentelt hantok. Mosonyitól. Zene­
kar kísérettel. 3) Dalírrerseny. Á gyulai nő 
egylet tagjai által kitűzött jutalomért. 4) Intés. 
Erdélyitől., Zenéjét ez alkalomra szerezte: Mi- 
halovics Ödön. 5) Harczos imája. Lachnertől. 
Zenekar kísérettel. 6) Szózat. Vörösmartitól. 
Zenekar kísérettel. Helyárak: Körszék 1 frt 
60 kr. Ülőhely 1 ft. Állóhely 50 kr. Felülfi-t 
zetések hirlapilag nyugtáztatnak. Az előadás 
estéjén a megyeház kertjében rendezendő 
tánczvigalomra belépti dij személyenként 1 ft. 
A díszhangverseny augusztus 3 án estve a vá­
rosháza termében tartatik. Következő műsorral: 
1) Nagy magán-ária. Rossini „Szevillai Bor­
bély“ czimü dalműből. Énekli zongora kíséret­
tel : Humann Alexa k. a., a nemzeti színház 
tagja. 2) Első tétel. Wieuxtemps Fis moll ver­
senymüvéből. Hegedűn zongora kiséret mellett 
előadja: Spiller Adolf ur, a nemzeti színház 
első hegedűse. ( Acadenciát szerzé az előadó.) 
3) a) Dalnok sajkás. (Nocturne, magyar irány­
ban.) Szerzé Ábrányi Kornél, b) Valse (as dur) 
szerzé: Chopin Frigyes, zongorán előadja: 
Fayl Frigyes ur. 4) Eredeti magyar népdalok. 
Szerzé : Ábrányi Kornél. (Kézirat, uj, ez úttal 
először előadva.) Zongorakiséret mellett előadja: 
Humann Alexa k. a., a nemzeti színház tagja. 
5) Magyar Carneval. Szerzé : Singer Ödön, 
zongora kiséret mellett előadja : Spiller Adolf 
ur, a nemzeti színház első hegedűse. 6) Rákó- 
czy Rhapsódia. Liszt Ferencztől. Zongorán elő­
adja : Fayl Frigyes ur. — Hel járak: 
Körszék 1 forint oO krajezár. — Belépti jegy

1 frt. Ki meghivót tud élőmutatni, 1872. aug. 
1-sőtől uug. 8-káig a cs. k. szabadalmazott ti- 
lamvaspályán Pestről Czeglédre, — a tissavi- 
déki vasuttársulat összes vonalain, — az alföld- 
fiumei vasút nagyvárad-szegedi szakaszán Gyi 
Iára és onnan vissza 2-ik és 3 ik osztályú 
kocsikban egyszeri utazásra r>0# dij mérséklés­
ben részesül.

KÖZGAZDASÁG.
A cser erdők s a cserzőanyagokról.

Közli Z. J. erdősz.
Az erdészeti irodalom több jeles Írójának 

a csererdők s cserzőanyagok körüli éezleleteit 
figyelemmel olvasván, ezek nyomán, — mi­
után helyben, mint a vidéken honos a sarj- 
erdők cserüzembeni kezelése, tímárjaink által 
a bőrgyártmány előállítására nem kis mérvben 
keresettek a cserző anyagok, — időszerűnek 
láttam a csererdők kihasználására nézve, mint 
a gyártó iparosra egyiránt érdekes e tárgyra 
vonatkosó adatokat röviden közleni, az eljárás 
körüli igazságokat feltüntetvén, helyes tapasz­
talati adatokat adni.

Elismert tény as, hogy az osztrák Álla­
mokban előállított bőrök, úgy az olasz álla­
mokban előállítottak is jóságban nem verse­
nyezhetnek a franczia, angol, belga s a Rajna 
mellékén gyártott bőrökkel.

Az előállitmány minőségében! különbség 
onnan ered, mivel az utóbb említett államok­
ban a bőrök cserzése átalában cserkéreggel 
eszközöltetik; — mig az osztrák államokban 
a talpbőr gubacscsal, a könnyebb bőrök lucz-

fenyő kéreggel, vagy vegyesen használt cserző 
anyagokkal csereztetnek. (Folyt, köv.)

Délutáni posta.
— Uj képvisel 6. Csíkszeredán K e- 

r e s z t e s István baloldali képviselővé 
választatott.

— K a s s a, jul. 22. A helybeli kiháza- 
aitó egylet helyisége megtámadtatott. Az alel- 
nököt a néptömegtől csak a főkapitány ment­
hető meg. Az izgatottság igen nagy.

— S.-Szt.-G y ö r g y, jul. 22. A kézdi- 
orbai kerület ellenzéke tegnap Kovisznán szu­
ronyok közt tartott népes gyűlésben elhatá­
rozta, hogy a választás folytatásában, törvény- 

ensége miatt részt nem vesz. Óvást fogunk 
beadni a választás megsemmisítésére; petitiót 
küldünk az ország gyűlésre. Mikesnek a gyű­
lés kárhoztató bizalmatlanságot szavazott ki­
hívó magaviseletéért.

— Z i m o n y, jul. 22. A Milán szerb 
fejedelem nagykorusitása ünnepére előkészített 
s a belgrádi várban őrzött összes tüzijátékkész- 
let felrobbant a múlt éjjel.

életbiztosító banknál csa­
ládja javára 1000 o. é. frt. erejéig biztosít­
ván, a nevezett bank ezen összeget nekem 
mint az elhalt törvényes örökössének — 
bár a haláleset alig pár évi befizetés után 
már bekövetkezett , — azonnal a beje­
lentés ntán minden levonás nélkül kezem­
hez szolgáltatta, s ez által a jó férjem elha­
lásával bekövetkezett gyámoltalan helyse- 
temhez nekem és gyermekeimnek hatha­
tós segélyt nyújtott. —

Midőn tehát nevezett banknak ezen 
pontos eljárásáért hálás köszönetemet nyil­
vánítom, egyszersmind e biztositó társulatot 
mindenkinek legmelegebben ajánlani er­
kölcsi kötelességemnek ismerem.

Kelt, Debreczen, 1872. julius 22-én.

Ozv. Juhász György né 
szül. Hatházi Juliánná mk. 

Előttünk: Balogh István mk. ozabó 
Mihály mk. Szabó Sóma v. alkapitány.

Hála-nyilatkozat.
Megboldogult férjem néhai Juhász 

György saját életét a „Haza“ m a g y.

Pályázat.
Az érmellóki takarékpénztári 

egyletnél egy könyv-vezetői és pénz-

tárnoki állomásra, a könyvvezetői ál­
lásra 800 frt, a pénztárnokira 400 írt 
évi fizetéssel pályázat nyittatik.

A könyvvezető becsületes erköl­
csi előéletét, magyar és német nyelv- 
beni úgy a könyvvezetésbeni jártas­
ságát kimutatni és 800 frt biztosíté­
kot letenni vagy kimutatni.

A pénztámok becsületes erkölcsi 
előéletét, a magyar nyelvbeni és a 
pénztárkezelésbeni jártasságát iga­
zolni, 4000 ft biztosítékot letenni vagy 
kimutatni köteles.

Ily képességgel b;ró egyének pá­
lyázati folyamodványaikat az érmel- 
léki takarékpénztár egylet igazgató 
választmányához Székelyhidon folyó 
1872. évi augusztus hó 15-kéig ad­
ják be.

Kelt Székelyhidon, 1872. évi 
julius 16-kán.

Az érmelléki takarékpénztár 
egyl. igazg. választmánya.

1872. IV. évii

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

HIRDETÉSEK.

A DEBRECZENI

j»i vesz cs elad mindennemű állampapírokat, ipartársulati részvényeket, elsőbbségi
kötvényeket, szelvényeket,

arany és ezüst pénzeket;

elad sorsjegyeket részletfizetésre:

osztrák hitel intézeti 
1864-ki Osztr. állam 
1860-ki 5" n es osztrák állam 
1839-ki osztrák állam 
törökbirodalmi 400 francos 3" „-es 
1864-ki 100 rubeles 5" 0-es orosz 
!866-ki „ „ „ „
Braunschweig! 20 ti.

200,000 frt főnvereménynyel, 6 frt havi részletfizetés
200,000 frt n 10 frt „ „
200,000 frt n 7 V« „ „
300.000 frt 8 frt „ „
150,000 frt n 8 frt „
600.000 franc 6 frt „ „
200,000 rubel 10 frt „ „
200,000 „ 10 frt „
30,000 ti. „ n 4 frt „ „

Az igazgatóság.

MAGYAR ÉSZAK-

MENET-
\ £ áSXSrflB?

KELETI VASÚT.

TERVE.

vegyes vonatokkal való személy-szállításra
a

debreczen-bustyaházi részvonalon
Érvényes 1872-dik évi julius 1-étől további rendelkezésig.

Debreczenből Bustyaháza felé
Vegyes vonat

r#i A nagyméltóságu m. kir. földmivelés, ipar- és kereskedelmi mi­
nisztérium által bú 1872. sz. alatt engedélyezett

ALFÖLDITAKARÉKPÉZTÁR*
Debreczenben 365 2-3

ALAKULÓ KÖZGYŰLÉSE
az alapítók mai napon tartott értekezletén folyó évi augusztus hó 18-ik nap­
jának délelőtti 9 órájára Debreczenben a városház nagy termében kitüzetvén, 

ezen közgyűlésre a t. ez. részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

Napirendre kitűzött tárgyak :
1. Az előleges alapszabályok felolvasása s azoknak végleges meg­

állapítása. —
2. A társulat elnöke, a választmányi tagok, három számvizsgáló, és 

a közgyűlési jegyzőkönyv meghitelesitésével megbízandó tagok megvá­
lasztása. —

Az előleges alapszabályok 17. és 18. g-a szerint minden részvény egy sza­
vazatra jogosít, s minden részvényes meghatalmazott által is képviseltetheti 
magát, kinek azonban szinte részvényesnek kell lenni. — Kiskornak vagy gond­
nokság alatt levők gyámjaik, vagy gondnokaik, nők férjeik; társulatok vagy 
egyletek, főnökeik által képviseltethetik magokat, és senki saját szavazatával 
együtt tiz szavazatnál többet nem gyakorolhat.

Debreezen, 1872. julius 16.

Berghofer István,
értekezleti elnök.

Medve Kálmán,
értekezleti jegyző.

Bustyaházától Debreczen felé
Vegyes vonat

Állomások
ij_______________

‘

11 I 13 |J Állomások 14
I. II. ! in. ív. I. II. 111. IV.

osztálylyal osztálylyal
óra p- óra 1 p. óra P óra p.
délután éjjel reggel délután

Debreczen . . indulás 4 i 13 3 ; 12 — Bustyaháza . . indulás 1 38 1 41
Haláp (megáUp. hely) 4 44 3 47 2.. Huszt..................... 31 34
Vámos Pércs . • . 5 03 4 10 4.. Királyháza.... , 29 3
Ábrány (megállp.hely) 5 24 4 31 6 „ Fekete Ardó . . . 3 52 5)Ér-Mibályfalva . . 6 51 5 1 11 4 4 4 fi
Reszege-Szaniszló . 6 27 6 ! 01 9-0 Mik,-la..................... 4 45 5 21
Nagy Károly . . . , 7 06 6 59 10.- Szathmár-németi. . 6
Kis Majtény . . 7 36 7 40 11.. Zsadány ... 51 6 ,-n
Zsadány m . . 8 04 8 : 12 13.5 Kis Majténv . . . fi 20 7 31
Szathmár-Nómeti . . 8 40 9 ! 02 15-0 Nagy Károly . . 6 8 27Mikola . . . . 1 9 08 9 46 17-, Keszege-Szaniszló . 7 28 9 12Halmi..................... 9 33 10 26 19.. Ér-Mihályfalva . . 8 11 10 08

Fekete-Ardó . . . 9 56 10 57 . 20., Ábrány (megáll p.hely) 8 30 10 30Királyháza .... 10 37 11 52 21 3 Vámos Pércs . . . 8 52 11 02Huszt........................... Ili 15 I 12 33 22.. Haláp (megállp. hely) 9 0 j 11 17
Bustyaháza .... 11 52 01 10 24, Debreczen . . érkezés 9 36 I U| 50

Szerencs-Legenye-Miliáiyi vonalon.
Szerencs . . .

délelőtt 
: 8 55

délután
3! 59

í '
Legenye-Mihályi. .

délután 
5| 03

; éjjel
2 11

1-5 Bodrog-Keresztár . 9 19 4! 31 ; ! 2-, Sátoralja-Ujhely . 6 04 3 12
3.; Liszka-Tolcsva 9 50 5 09 3.s Sáros Patak. .* . f » b

6
25 3 i 44

4-5 Sáros-Patak . . 10 18 5 44 1 Ő.Q Liszka-Tolcsva. . 58 4 27
6-, Sátoralja-Ujhely . 11 — 6 33 6-5 Bodrog-Keresztur. 7 23 5| 08
8-, iLegenye-Mihályi. •érk- 11 38 7| 04 8-, Szerencs.... . érk. 45 o 36 i

A vezérigazgatóság.

!! Rászedés ellen mindenki intetik !!
Azon sok hangzatos hirdetmény, melyek különösen órákra vonatkoznak, azon számítással 

vannak közzé téve, hogy a vidékieket hálóba kerítsék. Saját érdekében óvakodjék tehát mindenki 
oly órák megvételétől, melyeknél az eladó részéről kielégítő biztosíték nem nyujtathatik. A tőlem 
megvett órák tetszés szerint minden időben akár visszavétetnek, akár becseréitetnek; ez a jele a 
legszigorúbb becsületességnek.

azon kitünőleg reguláit órák, melyek biztositék-jegy mellett adatnak el. csekély áron, nagy forgalom 
csinálása végett; ez okon senki el ne mulaszsza a/.on nélküldzbetleu házi tárgvat lölem megszerezni.

WtF Minden óráért jótállás vállaitatik. "?gij£
Egy igen szép bronz óra emaiios czimlappal: 1 Irt 40 kr., ugyanaz tinóm email porczellán- 

ból: 1 frt 60 kr., ugyanaz óraütéssel: 2 írt 80 kr.. ébresztővel 20 krral drágább; szépen kiállított 
nagy alakú porczellán óra 2 frt 80—3 irt 20 kr; ugyanaz díszesebb óraütéssel: 3 frt 90—4 frt 50 
kr; ugyanaz festett számlappal, vagy arany keretben, vagy svájezi faragványnyal s óraütéssel: 5, 6, 
7, 8 frt. — Salon-óra bronzból, üvegboritékkal s állványnyal: 2—2 frt 60 kr; középnagyságú: 3 frt 
20 kr; nagy: 4 frt 50 kr. — Angol utazó óra tokban s ébresztővel: 5 forint o. é.
Jól reguláit svájezi zseb-órák, két évi jótállással, csinos foglalványu, uj aranyból lánczczal: 4 forint

50 krajezár o. é.
Angol zse b-ó rak:

Legfinomabb Nickel- vagy präcision-müvel, 5 évi jótállás mellett. Ezek a legbiztosabb órák, me­
lyek eddig kiállíttattak.

Egy henger-chronometer: 9 ft. 50 kr, ugyan 
az aranynyal edzve: 10 ft 50 kr,kristályüveggel: 
10 ft50 kr, aranyozva: 11 ft. kettős borítékkal 
savonet: 10 ft 60 krtól 13 ft 50 krig; ugyanaz 
megaranyozva: 12 ft 60 krtól 14 ft 50 krig. Ameri­
kai douplex-órák, kettős müvei, ezeknek ára eze­
lőtt 40 ft volt, most csak 20 ft. Horgonyórák dí­
szesen kiállítva kristályüveggel: 13 ft 5o krtól
15 ft 50 krig; ugyanaz aranynyal edzve 15 ft. An-

Ezeken kívül mindenféle óra olcsón; reguláit napóra, iránytűvel 25 krjával 
Mindez egyedül kapható s megrendelhető e czim alatt:

goi müórák, különösen finom s fáradságos ki­
vitelű filigrán müvei, darabja 20 ftol 25 ftig. 
Remontoir kulcs nélkül: 12 ft 50 kr; ugyanaz 
a legfinomabb minőségben 14 ft; ugyanaz ket­
tős kristályüveggel, úgy hogy a gépezetet látni 
lehet, a nélkül, hogy az óra felnyittatnék: 10 
ft 50 kr; ugyanaz legfinomabb, horgony 13 ft 
50 kr. Hölgyórák finom és díszes, darabja 12, 
15, 18 ft.

kapható. —

Pracht-Bazar des A. Friedmann in Wien, Prater-
strasse Nr. 26. 325 3-13

AU

Előfizetési árak:
Helyben és portan kuUH

Egy érre 10 frt — kr. 14 érre 2 i 
Fél étre 5 , — , Egyesen
Előfizetési pénz a minden köz 
Föpiaez, Vecsey-haz folds 
ssenresztöségbe bérmentre kúij 

Előfizethetni helyben
T e 1 e g d i K. iűajos könyvit; 
délében s a szerkesztőségnél. — r 

a postahivatalok utján.

Az ellenzék polity
ii.

G) Oda kell törekednél 
delegatió és a közös 
rium tne g sz ü nt e 11 e B s I 
magyar kormány és az országa 
befolyás nélkül határozhasso' 
jával együtt az ország ki! 
hogy Ausztria irányában viszq 
kép szabályozlassanak; hogy! 
mit a fejedelem ugyanazon! 
kölcsönös védelem megkivál 
ezer mindenkorra ma 
sék. hogy — újabb közös aj 
részelíetésünkre alkalom ne 1« 
ha módunk lesz benne, égj 
fizethessük e testünkre és ifi 
hezedő terhet; hogy ne légy B 
nak örökös adófizetői.

S ki meri állítani, bogi 
nem jogosult ?

Ki meri állítani, hogy i 
Büker nem koronázza elő ob) 

Ausztria népei épen 
épen úgy szeretik a nemzeti 
és függetlenséget, mint mi : ” 
ják, hogy nem lehet egy ma 
más kötelcztetésünk. mint 
me, és a miveltség és szabni 

A szövetség, mit az 
személye alkot, eg) 1 
háríthat oly kötelezett.,égek! 
nemzeti lét teltételei 
tétben állanak!

Mi nem avatkozunk a 
ikbe ; de megköveteljük, 
avatkozzanak ami dolgaink!

Annáífogva, az osztf 
egyik legtöbb eszközéül 
ságos osztrák nemzeti bank 
pénzügy, p é n z ü g y ü n k 
gának s magyar ntmzeül 
fásának gátul u-m szolgálla 

Másik lő törekvésünk 
pénzügyünk függ etil 
előbb valósággá legt en.

Hogy a tölti felsza 
osztrák :zvilág uzelmed 
nyers termény eink ne szol 
gén szállitók kincsbányaiu’.! 
dászaíunk pánzuzsorák által 
tessék hasznos beruházások) 
véseinkben; hogy iparunk 
sék az ■ sztrák gyámság 
munka, s a szorgalom ne 
héz vérveriték testve. t1 gyet! 
belterjes gazdagodásunk és! 
vetődésünk eres tényezőjét!

Hogy igy k ö z m i v ej 
dekeinket, melyeken 
aláztatásunk oly mély sej 
kellőleg kifejthessük!

Anyagi és szellemi g| 
bizonyára megbozaudja a 
ban fejlődő miveíödést. anj 
szükségünk van!

Ezer számra vannak 
zánkban, melyekben iskola 

Ez oly iszonyú állap) 
nem tűrhető.

Milliókban fix • ii 
az adót, s n i n c s ! 
Iáinkra, s a neveiéi 
ség előmozdítás árai 

Nagv királya: "t leteli 
lődés. a nevelés a! apját 
adományokban, melyeket 
vallás hitszolgái többnyire 
mökre fordítanak ; mig a| 
nevelés, a tudomány érdeke 
szenvednek !

T rVR C

E6Y NEMESEMBE!
Regény háron.. k.öu

Irta ScbuttW J5ári| 

Első rósz.
(Folyi&íA*->

Sturm ragyogó ók, „szólal 
Ível az előadási modor nagy élj 
Ez okozta, hogy erővel magavj 
kik őt hallgatták, s az erdekel 
kötni elbeszélése iránt. Logx 
szabadulni. Ezen művészet, 
hallgatót magával ragadta, ned
eiaa szellemdusságában volt, I
kább abban rejlett, hogy bej 
azon egyénhez alkalmazta, a r 
dományos dolgokról a tudásokj 
- a költészetről

Debrecsen, 1872. Nyomatott részv. társ. könyvnyomdájában.


